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ВИХОВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО ЛОГОПЕДИЧНИХ ЗАНЯТЬ У ДІТЕЙ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

 

Козачук Марина Віталіївна, викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В Україні офіційна статистика констатує зростання кількості дітей, що мають відхилення у мовленнєвому 

розвитку та потребують логопедичної допомоги. Провідною формою роботи логопеда з дітьми, що мають 

різноманітні вади мовлення, є логопедичні заняття, основна мета яких – виправлення мовлення, подолання 

мовленнєвого порушення. Досягнення цієї мети потребує від дитини свідомої активності, інтересу, наполегливої 

систематичної роботи під контролем фахівця.  

Визначальним компонентом організації виховної та навчальної діяльності є мотив.  

Мотивація – це так звані психічні явища, що стали спонуканням до виконання тієї чи іншої дії, вчинку, що 

визначають активність особистості та її спрямованість на досягнення запланованого результату [5, с. 26]. 

Мотивація є однією з фундаментальних проблем у вітчизняній та зарубіжній літературі. Її значимість 

пов’язана з аналізом джерел активності людини, спонукальних сил її діяльності та поведінки. Загальними 

питаннями мотивації та мотивації до навчальної діяльності присвячені роботи Ш. О. Амонашвілі, Б. Г. Ананьєва, 

Л. С. Виготського, О. М. Лєонтьєва [4]. 

Цілеспрямоване формування позитивної мотивації до виховання і навчання – фактор успіху дитини у 

навчально-виховній діяльності. Позитивна мотивація – мотивація, яка спрямована на позитивний результат певної 

діяльності, що проводиться з урахуванням соціальних цінностей особистості. Показниками позитивної мотивації 

до корекційно-розвивального процесу виступають інтерес та активність дитини на логопедичних заняттях. Під час 

роботи з дітьми, що мають порушення мовлення, саме формування позитивної мотивації відіграє важливу роль в 

оволодінні дітьми певним пізнавальним матеріалом та мовленнєвими навичками. 

Одним з постійних сильнодіючих мотивів людської діяльності є інтерес. 

Інтерес можна визначити як позитивне оцінне ставлення суб'єкта до його діяльності; емоційний вияв 

пізнавальних потреб людини, дуже важливий для формування різноманітних навичок та інтелекту. Це єдина 

мотивація, що здатна зробити роботу приємною діяльністю впродовж певного проміжку часу.  

Психологами доведено, що знання, засвоєні без інтересу, що не пофарбовані позитивними емоціями не 

стають корисними – це «мертвий» вантаж. Дитина дивиться на світ широко відкритими очима, осягає його, вчиться 

бачити, чути, відчувати, розуміти. І ми, дорослі повинні бути помічниками дітям в цьому. Яскраві, радісні враження 

відкладаються в дітях на все життя, багато в чому визначаючи подальший розвиток [3, с. 48]. 

Дитина приходить на логопедичні заняття і для логопедів, постає питання: як підвищити інтерес, 

активізувати діяльність дошкільника на логопедичних заняттях, створити позитивний емоційний стан дитини в 

процесі заняття [6]. 

 В організації роботи з дітьми-логопатами можна помітити наступне протиріччя: з одного боку, і заняття з 

логопедом, і корекційна робота у вечірній час і вдома з батьками необхідні, очевидні і загальновизнані, з іншого – 

така діяльність часто не викликає інтересу у дітей, оскільки робота по усуненню недоліків мовлення передбачає 

щоденної і кропіткої праці, вимагає посидючості і підпорядкування вимогам дорослого.  Дуже часто ні бажання 

вчителя-логопеда, ні володіння методикою корекції мовлення недостатньо для позитивної динаміки мовного 

розвитку дітей. Дитину втомлює щоденне промовляння складів, слів, називання картинок для автоматизації та 

диференціації звуків.  

Таким чином, ми бачимо необхідність пошуку шляхів підвищення пізнавальної активності дітей на 

логопедичних заняттях, шляхів, які стимулювали б внутрішню мотивацію дітей, підвищували їх інтерес до занять.  

Д.Б. Ельконін вказує на доцільність та необхідність ігровій діяльності в молодшому шкільному віці. Гра 

впливає на «формування всіх психічних процесів, від найелементарніших до найскладніших», в тому числі і на 

формування правильного мовлення, викликає непідробний інтерес [4]. 

До прийомів діяльності вчителя-логопеда, що сприяє вихованню інтересу до логопедичних занять в цілому, 

відносяться: 

• створення загальної сприятливої атмосфери в логопедичному кабінеті; 

• створення ситуації успіху з урахуванням особливостей і темпу розвитку кожної дитини; 

• допомога вчителя-логопеда в вигляді порад; 

•  створення сприятливих психолого-педагогічних умов; 

• використання нестандартних підходів, ігрових моментів, сюрпризів. 

Позитивний емоційний фон необхідно створювати на самому початку заняття, супроводжуючи його 

приємною музикою, сюрпризними або ігровими моментами для того, щоб націлити дітей-логопатів на сприйняття 

навчального матеріалу протягом усього заняття. В ході заняття необхідно уникати критичних зауважень по 

відношенню до дитини; вказавши на помилку, потрібно пояснити, як можна її виправити. Зацікавити дитину на 

логопедичних заняттях допомагають різноманітні дидактичні ігри з включенням лялькових героїв, наприклад, 

використання на занятті театру-фланелеграфа сприяє розвитку всіх компонентів мовлення, а також сприятливо 

впливає на пізнавальну діяльність дітей-логопатів. 

В процесі гри діти не тільки легше опановують навчальними навичками, а й розвивають свої психічні 

процеси. Особливий інтерес у дітей з мовними порушеннями викликають мультимедійні презентації по вивчених 

тем. Ці презентації включають яскравий наочний матеріал, який викликає інтерес у дітей з порушеннями мовлення, а 

значить підвищується мотивація та інтерес до логопедичних занять. 

Важливим завданням педагога є стимулювання пізнавальної й мовленнєвої активності дітей, адже у 

багатьох з них через порушення мовлення комунікативна діяльність є зниженою, вони невпевнені в собі, 
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пізнавальнопасивні. Слід спочатку залучати дітей до таких видів діяльності, де можна сформувати ситуацію успіху, 

віру в себе, організувати позитивне спілкування з однолітками [1, с. 36]. 

Робота логопеда, спрямована на формування позитивної мотивації до відвідування логопедичних занять у 

дитини із порушенням мовлення, повинна відповідати основним умовам, що дозволяють забезпечити високу 

продуктивність корекційної роботи. Першою умовою є використання основних ідей особистісно−орієнтованого 

навчання. Відносини між педагогом та дитиною будуються як суб’єкт-суб’єктні, дитина виступає не об’єктом 

педагогічного впливу, а активним суб’єктом корекційного процесу. Другою умовою є вибір логопедом стилю 

педагогічного спілкування, що сприятиме створенню атмосфери емоційного комфорту та впливатиме на 

формування у кожної дитини мотивації до різних видів діяльності. Потрібно встановити взаєморозуміння між 

дитиною та дорослим, формувати відносини на основі співпраці, довіри та поваги. 

Також сприяють формуванню позитивної мотивації до відвідування логопедичних занять своєчасна зміна 

видів діяльності, чітка відповідність завдань вікові та розумовому розвитку дитини, використання настільно-

друкованих дидактичних ігор (лото, доміно в малюнках), похвала, показ значущості будь-яких успіхів дитини на 

шляху подолання мовленнєвого порушення. Необхідно постійно підкреслювати сильні сторони особистості 

дитини, надихаючи на продовження роботи з подолання мовленнєвого порушення. 

Отже, з метою підвищення мотивації та інтересу дитини до навчання потрібно будувати логопедичне 

заняття з опорою на позитивне, намагатися створити на занятті сприятливу психологічну атмосферу для збагачення 

емоційно-чуттєвої сфери дитини, використовувати знання особливостей кожного зі своїх вихованців, уважно 

ставитися до них (завжди вчасно помічати втому дітей для збереження їх подальшої працездатності), вдало 

створювати на занятті захоплюючий світ для стимулювання пізнавальних мотивів дітей-логопатів. На заняттях діти 

повинні почувати себе комфортно та мати інтерес до навчання й корекції мовлення. Діти з вадами мовлення у 

більшості випадків потребують ще й психологічної допомоги. Логопед повинен допомогти дитині повірити у те, 

що вона здатна навчитися вірно говорити, формуючи у неї основу віри в себе, у власні сили. 
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Козіцька Ірина Олександрівна, студент 

Науковий керівник: Дупак Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
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Швидкий розвиток науки, зростання обсягів нової інформації потребують від школи підготовки активних, 

самостійних людей з розвиненими творчими здібностями. 

Протягом тривалого часу в нашій країні була поширена класно-урочна система навчання, яка дозволяла 

вчителеві одночасно навчати багатьох учнів. Головним компонентом цієї системи є урок. Це частина навчального 

процесу, яка є викінченою в смисловому, часовому і організаційному плані. Від ефективності уроків залежить 

ефективність навчального процесу [1, с. 315]. 

Найчастіше уроки будувалися на основі закономірностей навчально-виховного процесу і характеризувалися 

поєднанням та реалізацією всіх дидактичних принципів і правил, забезпечуючи умови для продуктивної пізнавальної 

діяльності учнів із урахуванням їхніх інтересів та потреб. Такі уроки прийнято називати стандартними. Вони 

охоплюють основні етапи навчального процесу. 

Стандартні уроки відіграли значну позитивну роль у навчанні школярів. Проте вже в середині 70-х років 

минулого століття з'явилась тенденція до зниження інтересу дітей до класних занять. На практиці це реалізувалося 

появою нестандартних уроків, головною метою яких є пробудження інтересу школярів до навчальної праці. Такі 

уроки не вкладаються у рамки виробленого і сформованого дидактикою. Вчитель не дотримується чітких етапів 

навчального процесу, традиційних методів, видів роботи [2, с. 5]. 

Відомий педагог І. П. Підласий говорить, що "нестандартний урок – це імпровізоване учбове заняття, яке 

має нетрадиційну (невстановлену) структуру". Структура уроку – це сукупність, послідовність і зв'язок елементів, з 

яких він складається. Якщо нестандартний урок не матиме певної структури, то навчальний процес буде стихійним. 

В той же час структура повинна бути гнучкою, динамічною, яка відповідає меті, змісту уроку, віку і рівню розвитку 

учнів, методам і прийомам роботи [3, с. 192-193]. 

Для нетрадиційних уроків характерною є інформаційно-пізнавальна система навчання – оволодіння 

готовими знаннями, пошук нових даних, розкриття внутрішньої сутності явищ через диспут, змагання. На цьому 

уроці вчитель може організувати діяльність класу так, щоб учні в міру можливості працювали самостійно, а він 

керував цією діяльністю, забезпечуючи її необхідними дидактичними матеріалами. Порівняно із звичайним, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA
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